

奥运冠军张灵：

家乡加油！一切都会好起来！

□记者 侯国防

7月28日9时50分，东京奥运会赛艇女子四人双桨A组决赛在东京海之森水上竞技场开赛。陈云霞、张灵、吕扬和崔晓桐组成的中国女子四人双桨队，以6分05秒13创造了世界最好成绩，为中国奥运军团收获第十枚金牌。

中国女子四人双桨队获取金牌后，“张灵是咱周口鹿邑县人”的消息不胫而走，家乡人民无不为之骄傲和自豪。

张灵1997年2月出生于鹿邑县唐集乡李集行政村。张灵的父亲张保家说，张灵是在鹿邑县唐集乡读的小学和初中。2008年6月，上海赛艇队来鹿邑县选拔，因张灵身高臂长、力量大、柔韧性好、协调超常，

成功入选。2009年9月，张灵进入上海市青浦区少体校赛艇队。2015年，张灵进入上海市队，同年进入国家队至今。

“在强手如云的国家队，每天都是高强度训练，适应不了很快就会被淘汰。”张保家说，张灵平时训练很刻苦，手上经常长出很多老茧，但她从来不怕苦、不喊累，坚持了下来。

有付出就有收获。2015年第一届全国青年运动会上，张灵获得赛艇女子单人双桨和女子四人双桨两枚金牌。2016年12月，她被国家体育总局授予2016年度体育运动一级奖章。2017年1月，她被国家体育总局授予国际级运动健将称号。2019年10月，张灵荣膺国际联赛最佳新秀奖。2020年11月，张灵荣获全国赛艇锦标赛女子

双人双桨、四人双桨金牌。

此次获奖后，张灵第一时间把喜讯告知了家人和乡亲。大家十分高兴，纷纷道贺。

“得知女儿摘取金牌的消息，我们全家都很开心。我们知道女儿付出的太多，金牌对于她来说确实来之不易！”张保家表示，张灵4人在比赛中打破了赛艇女子四人双桨世界纪录，成绩还是挺理想的。

对于女儿夺得奥运冠军，张保家并不意外。因为这不是她第一次拿世界冠军。“现在她在日本，没办法给她庆祝，等她回来，一定好好庆祝庆祝。”

远在东京征战的张灵，一直惦记家乡的汛情。张保家说，汛情发生后，张灵每天都向爸爸妈妈打电话了解家乡的情

况，希望家人注意安全，注意身体。7月22日，张灵曾发朋友圈扩散救助信息，其中写道“家乡加油！一切都会好起来！”“中国赛艇、皮划艇协会水域救援队正在河南安阳开展救援工作，如需救援请联系……”

“这孩子从小就非常懂事，很孝顺，每年都回来探亲，也非常关心家乡发展。这次出征夺冠也圆了她的奥运冠军梦，为国家争了光，为家乡争了光。”李集行政村村委主任刘保山激动地说。

得知张灵夺得奥运冠军后，家乡人民都很高兴。鹿邑县唐集乡的一位领导说，目前，唐集乡虽未遭受水灾，但防汛意识丝毫没有放松，全乡干群都奋战在防汛一线。得知张灵为家乡加油，大家很受鼓舞。

暴雨中连救三人

——被网友称为“菜刀哥”的李坤鹏是咱太康县普通民兵

□记者 马治卫 文/图

在郑州特大暴雨中，几名路人用蓝色水桶救出了被困车中的祖孙三人。这段营救视频在网上发布后，感动了无数网友。视频中第一个拿着菜刀前往救援的白衣小伙李坤鹏，是咱太康县普通民兵。7月29日，李坤鹏在太康县清集镇，向记者还原了那天的故事。

7月20日下午，郑州暴雨如注。17时30分，郑东新区创业路与普惠路十字路口，路面已成一片汪洋。

此时，雨水已经漫进了街边商铺，李坤鹏所在的酒店也未能幸免。为减少损失，他正和同事转移前台的电脑。

忽然，他的手机响了起来。接通后，里面传来隔壁便利店老板卢联盟急促的声音：“兄弟，你往店门口看，看没看见路口有一辆黑车？车快被淹了，有人在车上，快去救人！”

李坤鹏向外望去，一辆黑色的轿车被淹没的路口，只露出上半扇窗户。

“得赶紧破窗救人！”情急之下，李坤鹏拎过一把菜刀，冲向了漫过胸口的水里。

李坤鹏冒着水艰难来到车边，趴在车窗内向张望。车里的老人正托着两个孩子，并向李坤鹏拼命挥手。车内的积水已经没到了孩子的脖颈处，他们只能把头贴近车顶，仰着脸才能不被呛到。

心急如焚的李坤鹏一个箭步跳上引擎盖，拿起菜刀向前车窗猛劈，然而却没有丝毫作用。他又爬到车顶，砍向天窗，但依然没能打破玻璃。

远处一名保安看到了李坤鹏的举动，厉声喝问：“你为啥砸车？”李坤鹏连忙说：“车里有人被困了，快拿一个锤子过来！”

听到有人被困，更多的人从四面八方围拢过去。他们有周围的面馆老板、物业保安、酒吧工作人员以及路过的路人。

让李坤鹏印象最深的是，当他把男孩抱出来的时候，孩子瑟瑟发抖，对他说：“叔叔我冷。”李坤鹏立马找来一个雨衣将他包裹起来。

旁边一家酒店的老板殷龙飞，抱着一只蓝色的大水桶冲了过去，不会游泳的他本想借助大桶的浮力游过去，没想到这个桶却成为了载人的“诺亚方舟”——两个孩子依次蹲进去，被大家托举到了路边的烟酒店里。

大伙合力救人的视频，在网上发布后，感动了无数网友。拎着菜刀第一个冲过去救人的李坤鹏，也被网友亲切称作“菜刀哥”。

“李坤鹏是太康县清集镇清集村普通民兵，他平时工作积极，富有爱心，这次又用行动为全县民兵树立了榜样，事迹值得大力弘扬。”太康县人武部部长于永前提起李坤鹏时赞赏有加。

李坤鹏透露，暴雨让酒店短时间无法恢复正常营业，在这段时间，他回到太康县清集镇，组建了“菜刀哥”志愿者服务队，为到清集避险的群众免费供应饭菜。

当问起救人的感受时，李坤鹏虽然有些后怕，但却一点儿都不后悔，“换谁都会冲上去的”。



李坤鹏(右二)在郑州开展公益活动

周口供电公司 城区计划停电公告

(8月2日—8月8日)

8月5日8时至20时，因孟2板孟黄线电缆头试验、接入、投运。需将孟2板孟黄线停电。

影响范围：万基城，#1配电室、#2配电室。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话：8216110。